

# 常昊四连胜 中国首捧农心杯

“这下肯定赢了！我要回房去换衣服了！”随着古力丢下了这样一句话后匆匆离开研究室，在场的所有人都松了一口气。所有人都知道只要常昊能够拿下这场比赛，中国围棋就可以扬眉吐气一回，摘掉那个已经套在脖子上8年的“农心杯无冠”的耻辱圈，而现在，常昊的对手韩国人朴永训已经被判了“死刑”。

5分钟后，古力的话得到了印证，研究室的电视屏幕上可以清楚地看到，对局室里的常昊和朴永训已经开始在棋盘上指指点点，两位棋手已经在进行赛后的复盘了，换句话说，就是朴永训已经投子认负了。这时，不知是谁带头鼓起了掌，整个研究室里随即掌声一片，大家都在为中国围棋打破尴尬历史感到高兴，当然也是为常昊在关键时刻能够顶住压力而喝彩。

其实，昨天与朴永训的这盘对局，常昊本没有必要进行得如此扣人心弦。不知道是不是朴永训还没有找到做主将的感觉，棋局开始之

后，执白的朴永训就下得有一些不着调，被常昊迅速拿到了两个角的实地，占据着盘面的主动。

朴永训此后显然也意识到了盘面的劣势，率先挑起事端，点入黑棋腹地，双方随即在盘面右下角展开激战，在这次战斗中，朴永训的白棋在角上成功做活，但同时也被常昊借机将中部的黑棋走厚。这使得朴永训随后向盘面右上的黑棋“无忧角”发起冲击时损失惨重，被常昊将角和中腹连成一片，形成数目客观的空室。

然而在形势占优之后，常昊又重复了前两盘面对高尾绅路和李昌镐时的一幕，在计算中出现错误，给了朴永训反扑的机会，使得盘面局势一下子又回到了均衡，这让所有以为常昊即将轻松获胜的人都颇感意外，担任昨天现场挂盘讲解嘉宾的领队华学明一进研究室就往古力、胡耀宇等人身边走去，焦急地问道：“怎么会变成这样的啊？刚才我和华老（棋院院长华以刚）讲棋的时候，都觉得可以收摊了啊，

怎么会又给白棋机会了呢？”而就在此时，古力则接到了一位打来询问战况的朋友的电话，古力给出的答复是：“双方的形势差不多，还看不出胜负。”

随着类似的声音不断传来，原本一片乐观、笑声不断的研究室突然间又恢复了沉寂，大家的表情也多少显得有些严肃，所有人都担心常昊会“放虎归山”，因为一旦让初次以主将身份出战的朴永训找到赢棋的感觉，后面的事情就很难说了。

不过好在常昊在出现了一次误算之后，没有继续错下去，因此还是稳住了局势，只是优势不再明显，而且白棋也有了拼命的机会。但是就像常昊的妻子张璇所说，“刚开始形势突变的时候是有一些紧张，但是仔细研究之后，觉得朴永训的白棋还没有到足以翻盘的地步”，所以常昊在稳定了局面和自己的心态之后，还是执黑战胜了朴永训。凭借常昊的4连胜，中国队第一次拿到了农心杯三国围棋擂台赛的冠军。



常昊是中国队获得农心杯的功臣

## ■夺冠感言

### 常昊：改变历史我很幸运

对于能够帮助中国队拿到首个农心杯冠军，常昊自己觉得很高兴，也很艰难，“农心杯一直都是中国围棋的一个痛处，中国围棋已经很长时间没有在这种团体赛制的最高水平赛事

中夺冠了，所以能够在自己的手上实现突破，肯定是挺高兴的。但是从这次比赛的每一盘棋来看，赢得也都是很艰难的，所以能成为改变历史的人物，也觉得挺幸运。”

## ■声音

### 古力： 最好多些幸福的遗憾

古力和常昊是中国围棋的一、二号人物，同时也是私交不错的好兄弟，本次农心杯上海站的3盘比赛，古力都是研究室里的主力军。因此，常昊能够取得4连胜，帮助中国队拿到冠军，古力也非常高兴，“其实这次比赛的开幕式上，我就说过我对常哥很有信心的，他最近的状态真的不错，现在他在上海连胜了3盘，拿下了冠军，我当然高兴啊，既是因为中国队改写了历史，也是庆祝我的预言没有落空。”

至于因为常昊的出色发挥，使得自己没有获得出场机会，古力笑着说道：“作为中国队的一员，没有出场比赛肯定有些遗憾，但是中国队夺冠是我们的最终目的，所以即便有遗憾也是幸福的，以后如果让我选，我宁愿多一些幸福的遗憾。”

## ■跳水世界杯赛

### 男子3米板 何冲首当世界冠军

**快报讯** 昨天，2008年跳水世界杯在“水立方”展开第三日角逐。在男子三米板决赛中，中国选手何冲表现稳健，最终力压队友秦凯，以总分530.30分首度摘得该项目世界冠军头衔。后者以15分的劣势屈居第二。加拿大名将德斯帕蒂发挥欠佳，仅列第五。

在上午进行的半决赛中，德斯帕蒂表现抢眼，以总分501.05分名列榜首。何冲与秦凯则以总分493.65分和477.35分分列二、三位。(正天)

### 何冲： 水立方让人心动

5156B(向前翻腾两周半转体三周屈体)一直是何冲的杀手锏，但在昨天的半决赛中，他仅跳出了58.90分，将半决赛第一的宝座拱手让给了德斯帕蒂。

赛后，谈起自己的这个失误，何冲认为完全是正常情况：“毕竟是大难度，想让每场都跳好，也是不可能的事。这就像考试一样，题越难答好难度越大。”他用了一个很形象的比喻。

对于水立方，何冲用了一个浪漫的形容：“很美，让人很心动。”有不少运动员在来到水立方后，反映温度有点低，何冲则从运动员的专业角度出发对这个问题进行了解答：“因为这个馆比较大，室温升高需要时间，所以早上来温度会比较低，热空气都往上走，在10米跳台上温度会比较适宜，下面的温度就相对低点，不过决赛都在下午晚上，就不存在这个问题了。”

何烃烃

## 室内田径赛

### 伊娃四年未首尝败绩

新华社华沙2月21日奥运专电(记者张章)20日在波兰举行的佩德罗杯田径赛上，伊辛巴耶娃发挥不佳，只获得并列第二名，成绩也仅为4米61，四年来自首次在室内赛的赛场上尝到败绩。

伊辛巴耶娃赛后解释说，近期频繁的比赛以及过多的其他事务导致她没有充足的时间进行休息和调整，因此在波兰的比赛中发挥失常。她说：“上周六我在顿涅茨克(乌克兰)刚刚打破自己保持的室内女子撑竿跳高世界纪录，本周一我又回到圣彼得堡(俄罗斯)与总统普京见面，接着我就赶到波兰。我实在没有时间休息和调整。”

# 忘了报喜 张璇被婆婆“教训”



老公赢了棋，张璇(右)都忘记向婆婆汇报了

作为妻子，张璇在常昊比赛的时候，总是坐在研究室里和国家队的几大高手一起研究，片刻都不曾离开。而在常昊战胜朴永训，为中国队赢得本届农心杯的冠军之后，张璇则显得比常昊还高兴，她告诉记者，“常昊为这次比赛付出了很多，现在他的努力没有白费，我为自己

次农心杯并没有见到她的身影)。于是，张璇赶紧拿起手机拨通了电话，而那边接电话的速度也是出奇地快，很快就听到张璇一个劲地在说“赢了！赢了！”紧接着，又冒出了一句“哎呀，太高兴了，比赛结束后我都忘了要打个电话了。”很显然，婆婆对儿媳妇没在第一时间报喜有些“不满”了。

在汇报了比赛情况之后，电话那边显然开始问常昊他们是不是回家吃饭，只听张璇说道：“现在还说不准呢，不知道他们官方是不是有什么庆祝活动，这样吧，我一会儿去问问，有什么情况再打电话吧。”

张璇挂了电话后，记者问道：“元宵节也不打算回家吗？”没想到张璇却反问道：“啊？今天是元宵节吗？我们还真的不知道，春节都没怎么过，元宵节就更没在意了。”

说到春节没好好过，张璇很自然地提到了常昊为这次比赛所付出的努力，“常昊对这次的比赛非常看重，他觉得到了他现在这个年龄，应该为中国围棋担负起一些责任，所以很希望中国队拿下这个冠军，因此过年也只休息了几天，初五就回北京开始训练了，也没和家人好好聚聚。”不过在张璇看来，能够拿到首个农心杯冠军，这些付出也就没什么了。

不过张璇也告诉记者，其实在昨天常昊和朴永训的比赛之前，她也不确定常昊是不是一定能够获胜，“连下了几盘棋之后，常昊确实有点疲劳了，昨天晚上就显得精神不是很好，虽然和往常一样游了会儿泳，但看上去还是有些累，不过好在今天的状态调整得还不错。”

本组撰文特派记者陶晶  
(快报上海电)

## 现代快报双休免费看房直通车线路

详情请查询 [www.e-njhouse.com](http://www.e-njhouse.com) 预约热线：85180159(免费乘车、风雨无阻、江北提供免费午餐) 13611510768

推荐团购楼盘：天华绿谷，团购热线：84710486

周六、周日上午江北8:50发车

恒辉翡翠城→万江共和新城→明发滨江新城→威尼斯水城→江岸水城→天华绿谷→泰山●天然居→金泉●泰来苑→华侨绿洲→南京国际化工商贸城(商铺投资)→华侨城→天润城→华欧国际友好城→金城丽景

周六、周日江宁上午8:50发车

## 太平羽博会谢幕篇超低价格引来无数淘货人流

太平商场家电样品机迎春特卖会6折起酬宾再掀抢购热潮

自上周六太平商场隆重推出“全场羽绒服谢幕，冬令商品退市1折起特大酬宾”促销活动以来，正如业内人士判断的一样，该商场已持续一周成为南京市场人流最密集的地方，吸引了无数踊跃参与季末“淘金”的消费者。从每天还在不断增长的销售来看，太平的火爆情景大有愈演愈烈之势。23日起，太平家电样品机迎春特卖会又将盛大登场，更丰富了双休日市民淘货的“节目”。

作为“南京羽绒第一城”，太平商场第十届波司登羽绒服饰博览会，销售规模稳居龙头位置，圆满谢幕。为回报消费者，商场特

推鸭绒长款羽绒服28元，雅鹿羽绒服68元，波司登、康博等全市独家最低折扣。其他冬令商品，低至1折起特大酬宾，如：华伦天奴韦尼、浙江鳄鱼等品牌男装最低1折；万里冬靴60元，百思图皮鞋80元；羊毛衫海尔曼斯80元，沃佩柯88元；陶玉梅棉衣5折，部分68元，劲草新款冬装6折；芳柔文胸清空价5~30元。周六起举办的太平家电样品机迎春特卖会，全面6折起惠卖，参加品牌包括：海尔、小天鹅、AO史密斯、熊猫等等。用老百姓的话讲，花最少的钱买名牌家电样品机最划算！

南南

## 太平洋百货喜迎元宵300送300

繁华热闹的山西路商圈成为人们逛街购物的必去之处，来感受全新的太平洋百货带给我们不一样的时尚风貌。大红的灯笼，可爱的08笑鼠，春节的欢乐喜气还在蔓延，团圆和美，花灯闹元宵，太平洋百货喜迎元宵节，元宵欢乐送！冬季商品全面出清，缤纷春装全新上柜，300送300诱人折扣全面启动！

元宵节恰逢各大院校开学之际，太平洋百货适时推出时尚少淑女装最低折扣，艾格、周末、ES部分3折，B2、曼芭全场3折，style全场4折，营业面积重新拓展后的ESPRIT春装、冬装全面4~5折，超大品牌旗舰店ONLY、VERO MODA、JACK&JONES部分6折。衣恋、sCat、Teenie Weenie春装精彩亮相，尽显青春活力，今年流行趋势已显端倪，混搭层叠穿法仍将流行。三楼职场丽

人时尚女装，优雅浪漫，兰开夏2~7折，特惠棉衣100元/件；名莎全场2.5~7折；贝拉维拉秋冬款5折；维温全场3.5折；劲草冬款6折；圣可尼全场6折；恒阳全场3~6折。一楼欧珀莱、美宝莲、欧莱雅、蝶妆、美伊娜多、嘉娜宝、Za等化妆名品区则推出满100减15元现金的优惠活动，以及各种精彩赠品。千百度、百丽、奥卡索等精品女鞋折扣多多，还有天美意女鞋2007秋冬款5折，一次性购两双赠送精美雨伞。四楼商务休闲男装馆金利来、胜龙、卡帝乐鳄鱼服饰、沙驰国际、布来恩、玮尼维希、POLOMIESDO等男装，以及名品男鞋皮尔卡丹、梦特娇、花花公子、欢腾、卡帝乐鳄鱼等倾情参加满300送300活动，还有惊爆国际知名男装幸运、爱缪斯全场1.2~4折。